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Запорізька державна інженерна академія, кафедра ЕП 

У сучасному світі все більше організацій усвідомлює свою безпосередню залежність 

від суспільства і потреб в побудові доброзичливих відносин з представниками широкої 

громадськості. Перехід економіки на ринкові відносини, поставив нові завдання і зажадав від 

підприємців нового підходу до принципів ведення бізнесу в цілому, який забезпечував би 

більш досконалі засоби виробничої і комерційної діяльності, їх здійснення на якісно новому 

рівні. Саме такий підхід стимулює використання досвіду маркетингу, його адаптацію до 

конкретних умов регіону і країни в цілому, який працює задля забезпечення задоволення 

потреб ринку, прискорення товароруху і підвищення дохідності виробництва і торгівлі. 

Пріоритетним завданням маркетингу вважається здатність передбачати майбутнє 

розвитку ринку, його зовнішнього та внутрішнього середовища, а підприємство на основі 

маркетингової діяльності може отримати стратегічну конкурентну перевагу та створити 

передумови для адекватної реакції на зміни й обумовити цілеспрямований вплив на зовнішнє 

середовище та активне його формування. Останнім часом маркетинг упевнено завойовує 

ринкові позиції як джерело, що дає змогу створювати й підтримувати певні стандарти 

людського життя. Він базується на основі таких принципів: 

 досягнення кінцевого практичного результату виробничо-збутової діяльності відповідно 

до довгострокових цілей підприємства, тобто одержання прибутку від реалізації 

запланованої кількості й асортименту продукції; 

 орієнтація не лише на поточний, а й на довгостроковий результат діяльності 

підприємства, що надає особливого значення прогнозним дослідженням виробництва й 

ринку; 

 застосування у взаємозв'язку тактики та стратегії активного пристосування до вимог 

споживачів; 

 цілеспрямований вплив на попит споживачів з метою його належного формування; 

 комплексність, тобто здійснення різноманітних маркетингових дій як системи 

взаємозалежних заходів. 

Оскільки він розвивається в наш час у період певних глобальних змін, то можна 

сказати, що це і є його основною проблемою. Кожне десятиріччя фахівцям у цій галузі 

доводиться переглядати нові цілі та методи маркетингу. Через стрімкі зміни, що 

відбуваються в наш час у світі, стратегія, яка ще вчора була найкращою, спроможна сьогодні 

стати шкідливою. Один з провідних теоретиків менеджменту Пітер Друкер якось зазначив, 

що формула успіху минулого десятиріччя у наступному цілком може стати для компанії 

формулою краху. Сьогодні дослідники виділяють такі найважливіші проблеми маркетингу: 

зміна цінностей й орієнтації у споживачів; застійні явища в економіці; погіршення стану 

довкілля; зростання конкуренції у глобальних масштабах; ціла низка інших економічних, 

політичних і соціальних проблем. Однак ці ж проблеми відкривають перед маркетингом і 

нові можливості. 
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